



Importanța apei în alimentația animalului dumneavoastră de companie

Ne gândim adesea la elementele nutritive care sunt în mod evident necesare animalului de companie pentru o hrănire completă și echilibrată, precum proteinele, carbohidrații, grăsimile, mineralele și vitaminele. Dar există un alt nutrient cheie care merită la fel de multă atenție pentru beneficiile pe care le aduce sănătății – este vorba de apă.

Apa este esențială pentru ca organismul să funcționeze optim și ajută corpul să își mențină temperatura normală. Fără apă, toți ceilalți nutrienți din hrana animalului de companie ar fi inutili, pentru că este nevoie de apă în digestie pentru absorbția nutrienților și mai departe, până la eliminare.

Apa este atât de importantă încât efectele unei deficiențe se observă mult mai curând decât multe alte carențe. Aceste efecte se văd sub forma semnelor de deshidratare care pot să apară în urma unui consum redus de apă sau a amplificării pierderii de lichide (prin diaree, vărsături sau supraîncălzire).

Ce se întâmplă când animalul dumneavoastră de companie este deshidratat?

Deshidratarea va face ca volumul sângelui în circulație să scadă, ceea ce duce la un dezechilibru de electroliți în lichidul care se găsește în interiorul și în jurul celulelor organismului, reducând capacitatea de reglare termică și conducând în cele din urmă la incapacitatea celulelor de a-și desfășura funcțiile în organism, ceea ce uneori cauzează distrugerea organelor și, în cazurile grave, moartea.

Dacă suspectați că animalul este deshidratat, cel mai bine este să îl duceți la medicul veterinar cât mai curând posibil. Semnele pe care trebuie să le aveți în vedere sunt:

- Gâfâit, ritm cardiac accelerat, letargie, ochi adânciți în orbite
- La pliere pielea nu își revine rapid la forma inițială, ci rămâne în poziție ridicată sau își revine foarte încet (pielea de deasupra umerilor este potrivită pentru a face acest test)

Animalele de companie care suferă de vărsături sau diaree trebuie să monitorizate atent, pentru a vă asigura că beau suficientă apă, pentru că în astfel de cazuri deshidratarea se poate instala rapid. Chiar dacă hrana animalului dvs. de companie are un oarecare conținut de apă (hrana umedă mai mult decât crochetele), este totuși imperios necesar ca toate animalele de companie să aibă acces la apă curată și proaspătă din belșug.

Proprietarii de pisici s-ar putea să observe că, spre deosebire de câini, pisicile sunt mai puțin dispuse să bea apă din castron. Uneori ajută să puneți castroanele pentru mâncare la distanță de cele pentru apă, sau puteți pune mai multe castroane cu apă prin casă, pentru a încuraja astfel hidratarea pe parcursul zilei. S-ar putea să observați chiar că preferă să bea direct de la robinet.

Necesarul zilnic de apă pentru câini (în ml/kg de greutate corporală) în funcție de tipul de hrană.

Sursa: FEDIAF – Federația Europeană a Industriei de Petfood



Image: www.freeplk.com